

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Előfizetési feltételek:**  
 Fizetendő Debreczenben.  
 Egész évre ..... 2 frt.  
 Fél évre ..... 1 „  
 Negyed évre ..... 50 kr.  
 Köszvényeknek 60 kr. évi postadíj előleges  
 beküldése után ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Fötér, Áron Miksa ur házában, Kisuj-utca  
 szegletén.  
 Kéziratok vissza nem adnak.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszo-  
 rinél 4 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon  
 kedvező engedmények tételnek.  
 Bélyegdíj: minden bojtásért külön 30 kr.  
 „Nyiltér”-ben megjelenő közlemény  
 minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előzetesek helyben a kiadói  
 hivatalnál, Csáthy Károly és Zeligy K.  
 Lajos könyvtárszolgálatban. Budapestben:  
 Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler,  
 Bécsben, Pragában Haasenstein és Vogler,  
 A. Oppelk, Schalek H., Stern Mor és  
 Párisban, Hamburgban és Majnai-Frank-  
 furthban: G. L. Daube és Mosse Rudolf  
 hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Rák utánzás.

A mesékből köztudomás, hogy mikor a rákok valami lakadalomban voltak a tánczolni akartak, egy öreg rákot küldtek a banda után.

Hét — mesebeli — esztendeig volt oda a vén rák s akkor is valami utolsó rendű bandával tért vissza.

Szemére is vetette a többi rák a banda gyöngességét, de a legvénebb rák azzal menté ki ifjabb társát, hogy: — „hja, soha sem jó a hamari munka!”

Ezt a rák esetet látjuk mi nagyon sokszor ismétlődni, valahányszor közhasznu intézmények sürgős létesítését követeli a közvélemény, — mert legyen a mit ez óhajt, bármily üdvös a közjóra, annak létesítése rák lassúsággal történik is, akkor is a fent leirt mese vége az eredmény.

Nem szeretjük ugyan a kakuk maradarat utánozni, de végre is szót kell emelnünk a közérdekért, melynek kötelelesség szerűen tolmácsának kell, hogy legyünk.

Nem akarunk itt hivatkozni költséges intézmények felállításának messze időkre való elhalasztására, mert hiszen azokra jelentékeny s talán rendelkezés alatt sem levő pénz áldozat volna szükséges, de szólnunk olyasmiről, a mi a közjóért történne s pénzbe épenséggel nem kerülne.

Már évek előtt sürgettük a „husfogyasztási szövetkezet” létesítését s ime ma is ott vagyunk, a hol évek előtt. A hus — a fogyasztási, illetve élelmi cikk — legkeresettebbje és legszükségesebbje, ma is oly hallatlanul drága, mint ha nem is a szarvas marha tenyésztés központján, de legalább is Budapesten laktának.

Pedig már Budapest is fölemelte tiltakozó szavát, a hus árának önkényesen történő felcsigázása ellen s meg is lett a kellő eredmény, mert szabad bevinni a húst a vidékről s így a jó húst legalább is méltányos árban szerezhetik be a budapestiek.

Ennyit elérni Debreczenben sem volna

lehetetlenség, csak egy kis kitartó jóindulat kellene, nem pedig olyan altató módszer, melyet például a helybeli iparos-kör tud felmutatni épen a húsfogyasztási szövetkezet megalakítása körül.

A hus nevezetes és szükséges élelmi cikk lévén, napjainkban gondot kellene arra fordítani, hogy a nép minden osztálya méltányos árban jusson a jó hushoz.

Hisz igaz, hogy lehet 34 kr-ért is egy kilogramm húst kapni, de ez aztán furcsán is néz ám ki, mert hát „olcsó husnak hig a leve” — de nagyon.

Szóval, hogy sokat ne beszéljünk, ideje volna, ha e tekintetben is történnék valami üdvös intézkedés városunkban, még pedig ezáltal ne szégyeneljük az utánzást, hanem vegyük elő például Budapestet s ép oly gyorsan oldjuk meg e kérdést, mint ott történt.

Ez nem fogja csontkitani senki érdekét, a közönség pedig jelentékeny hasznot látand belőle.

—mó.

## Nagyvilági hírek.

**Az olasz-német barátság** tüntető kifejezésére Humbert király azt az alkalmat is felhasználta, mikor hazautaztatában Frankfurtban megállapodott. Itt szemlét tartott a nevével viselő német lovászrend fölött, együtt reggelizett Frigyes császár özvegyével és leányaival s fogadta a frankfurti olaszok küldöttségét. Ezekhez intézett beszédében megjegyezte, hogy örvend, ha idegen földön honfitársakat üdvözölhet, de a német föld most már nem idegen az olaszoknak, most már egy család képeznek s ő föllelkesülve tér hazá. Az olasz szénutas szintén nyilatkozott s köszönetét fejezte ki a német császárnak s Berlin városának a fogadásért, melyben Humbert királyt részesítették; a szónokok kiemelték, hogy ez utazás újabb sikere az olasz politikának. Az olasz ellenzék azonban rajta van, hogy kissé zavarla a bangulatot s mert Németország ellen bajos izgatni, állítólag a harmadik szövetség: Ausztria-Magyarország ellen indít nagyobb izgatást, az irredentista mozgalom fölelelvésével. Egy lakomán, melyet Rómában Imbriáni tiszteletére rendeztek, már meg is kezdtek. Humbert király egyelőre Monzában marad, hova e héten érkezett; Crispi ellenben tovább utazott Rómába. — **Katonatisztek párbaja.** Bécsben, hg Schwarzenberg A. d. szidás főhadnagy és br. Erlanger Lajos huszárhadnagy véres kardpárbajt vívtak. A föltételek

harczkeptelességig szóltak. A herczeg már két sebet kapott: egyet karjára, egyet vállára, mikor a segédek ki akarták mondani a harczeptelességet, de ő nem akart beleegyezni. Tehát tovább vívtak s a herczeg mély vágást kapott arczára; a seb a jobb föltől az ajakig terjed. A sebesült herczeg 25 éves; második fia az uralkodó herczegnék. A párbajra szövöltás adott okot. — **Zavargások Belgrádban.** A szerb főváros két napon valóságos zendülés színhelye volt s nem lehetetlen, hogy a kormány kénytelen lesz az ostromállapotot kihirdetni. Mihály expatriarkha megérkezettkor a zavargások kétségkívül folytatódni fognak s így alig pár héttel Milán királyi leköszönése után Szerbiában tényleg már megkezdődött az mozgalom, mely könnyen teljes anarkhiába sodorhatja az országot. Egyes jelenségekkel azt lehet következtetni, hogy a pánszláv forradalmárok csakugyan nem sikertelenül dolgoznak, legalább bizonyos vidékeken. Különben az ottani állapotról nagyon nehéz tiszta ábrázolat nyerni Sokféle kalandos és ellentétes hír és tudósítás kering, mint mindig szokott, ha Keleten történik valami, hol rendesen akna-harcz folyik. Annyi bizonyos, hogy a zavargásoknak veszedelmes jellegök volt s hogy a rend annyira a mennyire helyre van már állítva. Azok a szájrnyra kelt hírek, mintha a zavargás Ausztria-Magyarország ellen is irányult volna s a követés palotán előtt nagyobb kihágások történtek volna, alaptalanok. Az egész zavargás határozatlan csak a haladó párt ellen irányult. S leginkább elfogadhatónak az a föltevés látszik, hogy a zavargást az orosz-barát párt szította, teljesen alá akarván ásni Garasannak, a volt-kormányelnöknek állását. Sőt annak a gyűnának is lehet valami alapja, hogy a zavargás rendezésétől maga a rendőrség sem volt egészen idegen, de nem gondolta, hogy a zavargás oly hirtelen el fog jönni. Mondják különben, hogy a részletekről világos bocsóttat távirati tudósítások találtak; megsebesültek sokan, de haláleset nem történt más, csak a Miskovics-mészárlás. A katonaság és rendőrség a zavargó tömegeket szemben nem is használta komolyan fegyverét, felsőbb parancsra csak a levegőbe lött. Pedig veszedelemben forgott meg Tausanovics belügyminiszter is. Mikor a csócselékét nyugalomra intette, olyan helyen állott, hová kövek repültek s egyik mellette állónak be is törték a fejét. Garasán és családja még mindig a kormány védelme alatt állának, a mire Garasán levélben kérte föl Gruicost. Ujabb hírek szerint Garasán ellen kiadott a letartóztatási parancs, mert nagyszámu elfogott tüntető azt vallotta, hogy Garasán pisztolyát arra irányozta, hól Miskovics tanuló halálán találva összerogyott. Több tanu hitet tesz rá, hogy Miskovicsot Garasánin golyója ülte meg. A letartóztatási parancsot már kézhez adták Garasannak. — **Boulangier hívei** aggodni kezdenek, hogy a hosszas nyugalom végkép elfeledteti őket az országgal; a képviselőházban Laguerre próbált is újabb hecczet a Boulanger elleni vizsgálat lassu haladása miatt interpellálva; Cassagnac, Andrieux támogatták, volt is egy kis lárna, de a többség

azután napirendre ért. — **A párisi rendőrbíró** négy havi fogságra ítélte Perrint, ki május 5-én vaktöltéssel rálőtt Carnot elnök kocsjára. — **Párisi világlágitás.** Az elysée-i estélyek másodikán 6000 megbívott vendég szorongott Sadi Carnot elnök termében, melyeket a kert felé új terrasse-nal nagyobbitítottak, szakadatlanul gyönyörű lejárót létesítve a dús lombu fasorokhoz. Carnot és neje, fényes környezetben fogadták az érkezőket, kiknek több mint fele bobocáztatást sem nyert éjfélig. Az új és régi termekben nagy volt a tolongás. Kivágott női ruhák, katonai egyenruhák, cypfos kínai diplomataék, kiállított, kiállítási biztosok szorongtak egymás hátán. Tikkszóto hőség származott s a ki telhető a buffet-be, onnan pedig a hold és a villamvilágította kert hűvösebe menekültek. Csak a köztársasági elnök nem mozdult helyéről. Ep oly szorgalmasan látogat el a kiállítás területére, a hol mindennap akad valami új megnyitni való, a pavilonok lassankint elkészülnek már. — A kiállítás épületek arányairól fogalmat nyújthat a következő összehasonlítás: a gépcsnak oly óriási, hogy a budapesti lánchíd mindenétől elférne benne. Az iparcsarnokot vagy ötször olyanak mondják, mint az Erzsébet-tér. A gépcsnak ivete 110 méter s ily nagy ivezetet (oszlop nélkül) még sehol sem építettek. A sok üvegűtető, az Eiffel-toronyról nézve, jeges mezőnek látszik. A kiállítás valamennyi csarnokán egyszer végig haladva, 17 kilométernyi utat kellene tenünk. Ez van annyi, mint egy séta Debreczenből Hadháza. — Az Eiffel-torony villamos világítása megfelel vagy 55,000 gyertya fényének. Ezt a fényt alkalmas reflektorokkal tizenháromszorosra emelik. A hadihajókön szokásos fénytellő segélyével pedig 60 — 80 millió gyertya fényét képesek előidézni. A fényt 67 kilométernyről lehet látni. Toronyokról, vagy magastalokról még meszebbről. Így pl. Chartres-ben (75 kilométer) és Orleansban (115 km.) is. A toronyban, mióta megnyílt Brebant-vendéglője, az elegáns ebédek és kiállítás lakomák egymást érik. — Munkácsy Mihály magyar reggelit rendezett a magyar csárdában s a paprikás, turós csuszás lakomára meghívta közel ismerőseit. Különösen sok amerikai jelent meg. A cigány lúzta a magyar, francia és amerikai nőtánc, Munkácsy fityült, Munkácsyné urnó magyar beszédet mondott s a vig társaság nézésére megtelt a csárda más kíváncsiakkal. Volt kelete a magyar ételeknek.

## Hazai hírek.

— **Lemondott főispánok.** Szabolcsmegye főispánja: Graef József és Nógrádmegye főispánja: gr. Gyúryk Ábrahám beadták lemondásukat. Előbbinek helyére Kállay András, utóbbinak helyére pedig gr. Degenfeld Lajos van kinevezve. — **Tisza visszalepése.** Az „Arad és V.” írja, hogy Tisza Kálmán visszalepése teljesen befejezett tény. A kifáradt miniszterelnök az őszi ülésszak elején, mindjárt a budget benyújtása után lemond és utódául gr. Szapáry Gyulát, az új földmivelési minisz-

tervét hozzáfogott a leckeórákhoz. Mindenekelőtt elkerülhetetlen dolognak tartotta kabátja és kopott kalapja számára egy erős fogas kismenelést. Ezt pedig azon egyszerű okból tette, mert hosszú tógájának öblös zsebeiben mindig akadt valami ételmaradék, egy kis üveg szilvórium, nagy tubákos szelencze, mellette 3—4 tarka zsebkendő és több efflele tudóshoz illő apró-cseprő tárgy, a melyek bár kézzel fogható tanujelei voltak az általános szeretet, a minden szép és jó iránti gyöngéd ragaszkodásnak, de meglehetősen súlyt is kölcsönöztek a tudós kabátjának, a mit holmi gyöngőfogas egy általában nem lett volna képes elviselni. Miután a kabát és kalap szép r-ndben elhelyeztettek, a professzor úr nagy karos székébe ereszkedett, s lehelével megisztította szemüvegét gyöngéd figyelemmel illesztette nagy tudományáról tanuskozó órára. A tanítvány az asztal tulsó oldalán, szemben Maróni urral foglalt helyet. Illedelmes figyelemmel és okos tekintettel hallgatta az „általános szeretet” megkapó alapelveit, melyek észrevétlenül és hihetetlen gyorsasággal lopóztak tiszta lelkébe. Már-már ingadozó léptekkel, de kitartó vágyódással simította fölé az utjába kerülő tüskéket s ha egy-egy bozótnál picizny kacsója sérülést szenvedett, jótékony balzsamként tapadtak rá a tudós professzor magyarázatai. A rovarokát, fergeket, lepkeket, madarakat egyenként megtanulta szeretni a nélkül, hogy közelebbről ismerte volna azokat. „Szeretni mindenkit és mindent egyaránt!” — ezt emlegette legtöbbször Maróni ur és e mindenkibe beleszámitotta az oktanlan állatokat, sőt még a macskákat is. Igen a macskát! ezt a ravasz hízogó állatot is megemlítetté, jöllehet oadandó magyarázatai bizonyos okoknál fogva figyelmen kerülgették ez ártatlan jószág jó tulajdonságainak felsorolását.

Mindezeknek daczára Irmuska minden más szeretni valók közül a kis cicuzuskát választotta ki kedvenczének. — Mamácskám! új szeretnék én egy kedves kis cicuzuskát, egy aranyos kis macskát! — szólt egy lecce óra végeztével miután a cicuzusnak számt csókakkal kedves mamáját hízlegette körül. — Egy aranyos kis macskát? egy fehér szőrű cicuzust, nemde leánykám? válaszolt a mama keblére ölelvén leányát. Hát szereted te a cicuzákat? — Óh! nagyon mamuska nagyon! A tanító bácsi azt mondta, hogy szeressük az állatokat is! Úgy szeretném, ha az ölemben vehetnék egy kis cicuzát, mint te engemet, ölelgetném csókolgatnám, mint te engemet és piros szalagot kötnek a nyakába, mint te énekeim. Ugye hozol nekem egy kis macskát? A kérés elég naiv volt és a ragaszkodás melylyel Irmuska azt kifejezte másnapra egy valódi kis fehér szőrű, tüzes szemű cicuzát varzólt a tanuló szobába és a boldog gyermek a szeretet hamisítatlan kifejezésével simogatta, czirógatva, ölelgetve, csókolgatva mutatta be kedvenczét tudós tanárjának. Maróni ur feltette nagy szemüvegét, félresimította homlokára csúszott gyér hajszálait s miután kelt szakértelemmel megvizsgálta a kedvenczét leült tanári székebe és csak ennyit mondott: — Nem csunya! Egyebet nem szólt, hanem a helyett kopasz száját lehajló orrával együtt fitymálva buzgalt jobbra-balra s hogy gondolatait elne árulja szelenczébőlől őt csipet tubákok szippantott fel, mely aztán egy hatásos trüszentéssel rendezte-hozta az elcsavart orr állását. Irmuska szokott helyére állt, ölelte vette az aranyos kis cicuzát és megkötözöttétét figyelemmel hallgatta a tudós oktatásait. Maróni urat azonban láthatólag zavarba hozta az új tanítvány és csakhamar kifejezte Irmuska előtt azon óhaját, hogy

## TÁRCZA.

### A csillagokhoz.

Ragyogó csillagok,  
 Ott fent az égen,  
 Mosolygó arczotok  
 Úgy el-elnézem. . . .  
 S mire megfogamzik,  
 Fényetek bennem:  
 Vissza mosolyogni  
 Láttok-e engem?

Mindegy-e titeknek,  
 Ki néz fel rátok?  
 Ó, vagy, ki most rebege  
 Bús imádságot;  
 Vagy tolvaj, a ki a  
 Ház falát ássa,  
 S nézése kísértés  
 Bűn a fohász? . . .

Éltek-e ti ottan, —  
 Kijárván éjtel,  
 Imádni az Istent,  
 Beszélő fényvel?  
 Vagy nekem ég lámpa  
 E lobogásban?  
 Hogy gondviselését  
 Éjtel is lássam? . . .

Mosolygó csillagok!  
 — Bárkik lennettek —  
 Tölteket csak egyet,  
 Annyit hadd kérek:

Hogy éjjeim így ha  
 Ál-ámerengem,  
 Visszamosolyogni  
 Lássatok engem!

Szabolcska Mihály.

### A tudós macskája.

—Humoroszok, —

Irta: Lovász János.

A szőke firtű, kékszemű kis Irmuska immár lerázta apró lábairól az óvoda porát és gyermekies ujjongással vágyódott a kedves könyvek után, melyekből nem sokára olvasgatni és tanulni fog. Szülei abban állapodtak meg, hogy leánykájuk mellé magán tanárt fogadnak.

Tanakodtak a dolog felett és válogattak az ajánlkozók között, míg végre a koczka elgördült: a választás, a híres magán professzorra, az „általános szeretet” öreg bajnokára, Maróni Dávid urra esett.

Maróni ur elégedett mosolyal dörzsölt össze, sovány kezeit s a kitűzött napon kiváló eleganciával — mit olasz eredetű nagyapjától örökölt — és méltóságáteljes komolysággal — mit sokszor emlegetett tapasztalatai után nyert — mutatta be magát az előkelő családnál.

— Asszonyom! én a tapasztalat embere vagyok — kezdé székfoglaló beszédét a tudós — s becses engedelmevel bátorkodom előadni tanítási methodusomat. En tanítványaimat a holt betűk mellett, főképen hosszú évi fáradsággal szerzett tapasztalataim nyomán vezettem be a tudomány fényes csarnokába.

Elvem az általános szeretet! Istent, embert, állatot, fűt, fát minden jót és szépet szeretni egyaránt azaz, a mi fölelmei a lelket a mindennapiasság salakjából. Melegtája asszonyom, hogy fáradságotam siker s az ön részéről meglegedés fogja követni!

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

tert fogja a fűlésnek ajánlani. Hogy Szapáry tart- meg valamely ressort-tárczát vagy nem, nincs megállapítva, az azonban teljesen bizonyos, hogy belügyminiszter gr. Zichy József lesz. Ez iránt már több nevezetnek pozsonyi főispánja kinevezetése előtt megtörténtek a megállapodások. — A közoktatási ügyi minisztérium, mely eddig Buda várában volt elhelyezve, még az idén átköltözik a Lipót-városba. Ugyanez minisztérium kebelében több magyaros tisztviselő nyújtotta be lemondását. — **Kókán János** ügyében valószínűleg már a jövő hónapokban meg lesz a végtárgyalás. Kókán ugyanis beleyugodott a törvényszék által hozott vádhatározatba s így, ha a kincstár nem főlebezi, a vádhatározatnak Kókán Jánosra vonatkozó részét, az úgy lebonnyolást mi sem késlelteti.

— **Biharmegyei hírek.** Nagyváradon a baptisták már annyira elszaporodtak, hogy szervekedni akartak, de a hatóság megtagadta tőlük a gyűlékezési jogot. — A nagyvárad szinkrónben közelébb Blaha Lujza és Jászi Mari fognak szerepelni. — Dr. Schlauch Lőrincz nagyvárad püspök bérálás végett csütörtökön Derecskét látogatta meg. Holnap pedig Furtán lesz vendége Szakszó Bezzó prépost kanonok urnak, ki ez alkalomból a főpásztor fényes fogadtatásban részesítendő. Rész diszebed, kirándulás, túzijáték stb. — Biha rmegey e közközérőhöz a dr. Szilágyi Szabóny elhalálása folytán megüresedett osztály-orvosi állásra a főispán dr. Bóth János derecskei községi orvost nevezte ki. — Bejelentési hivatal Nagyváradon. Serényi Gusztáv főkapitány terjedelmes emlékiratot terjesztett a városi tanács elé, melyet a Nagyváradon felállítani szándékol bejelentési hivatalra vonatkozólag Sarkadi Ignác, kapitányi iktató-kiadó, e czéliből tett hivatalos tanulmány utjáról készítette. A tanács jövő héten veszi tárgyalás alá a felterjesztett jelentést. — Várhivatali felállítását iránt tett lépéseket a nagyvárad kereskedelmi csarnok.

**HÍREK.**

**Képviselőválasztás Debreczenben.** Gr. Degenfeld Lajos a 2-ik választókörület képviselőjének noárádmegyei főispánjáról kinevezetése folytán városunkban új képviselőválasztás lesz. A szabadelvű párt ma, vasárnap tartandó képviselőjelölő gyűlésen, — mint illetékes forrásból értesülünk — Dr. Csiky Kálmán budapesti egyetemi tanár, ki volt már egy ízben képviselőjelölt Debreczenben, lesz kiküldtve. Emlegetik még Lengyel Imre és Simonffy Sámuel urakat mint jelölteket, azonban, mint biztos forrásból értesülünk, e kombinációk minden alapot nélkülöznek. A függetlenségi párt jelöltje még nem tudható.

— **Az ev. ref. egyháztanács** közelebbi olég élénk gyűlésen az egyházi levéltár rendezésének ügyeivel foglalkozott, de bár minő szükségesnek tartatik is annak mielőbbi rendezése, úgy tudjuk ezuttal is csak elodátottak.

— **Találkozás tíz év után.** A debreczeni ref. főgimnáziumban, a kik 1879-ben ténnek érettséget, tíz év múltán: folyó éj július 1-én 10 órákor találkozásra gyűlnek össze a debreczeni főiskola gyűléstermében. Előző napon (jun. 30.) este a „Bika” szállóban találkoznak. Révész Kálmán pápai theol. tanár, megbízásához képest, emlékezteti erre régi osztálytársait, kik e fogadást tették.

— **Egyházkerületi térkép.** Megjelent a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájáé — nak kiadásában a Tiszántúli ev. ref. egyházkerület térképe, mely főt és mélt. Révész Bálint püspök és mélt. Vályi János főgondnok uraknak van ajánlva a térkép összeállítására és rajzolására Zoltai Lajos által. — A nagy arányokban készült térkép, melyet egyik elsőrangú budapesti műintézet (Weinwurm Antalé) állított ki igen díszesen és finom papíron, nagy hiányt pótolni van hivatva. Mert a magyarországi reformátusok legnagyobb és legnépesebb egyházkerületének mindeztideig nem volt ilyen térképe.

miszerint a macskát a tanóra alatt ne tartsa az ölében. De a kis leány annyira szerelmes lett kedve- zésébe, hogy e naptól kezdve elváhatatlan társak lettek nappal úgy mint éjjel. Odafektette okos kis arczához, türelmesen hallgatta a kis czicza dorombolását s elragadtatásban észre sem vette, hogy a tanító bácsi minő haragos pillantásokat vett az ő kedvezendőre. Mikor pedig a leckeóra elmúlt, gyermekies boldogsággal csókoltatta meg türelmes tanuló társát, csaksa fecsegéssel cizogtatta bársnyos szőrést s gondos figyelemmel egyengette ki nyakán a piros szalagot.

— **Kedves kis bubuskám!** bársnyos cizuczukám! ugy e szeretlek én tégedot? ugy e megcsókolsz engem? — csacsogott a szőke kis leány s övöm repesve csucsogtatta hízolgó állatját.

Hanem Maróni ur azon órátlól kezdve, a mikor Irmuskánál először meglátta a macskát nem folytatta az általános szeretet hirdetését olyan nagy hangon, sőt a figyelmes ész azonnal észre vehette, hogy a szeretet tanai, melyek azelőtt mézédésen folyva egyenlőséget adtak él és élettelen lénynek, most az elpalástolt gony karczoló élével üldözik az okatlan állat különösen pedig a macska iránti ragaszkodást.

Maróni ur tehát egyszerűen boszankodni kezdett, Irmuska mindig boldogabb volt és a kis czicza egykedvűen dorombolt. Fénylő tüzei szemével azonban szakadatlanul a tanár ur szemeibe bámult, épen mintha valami zsákmányra leskelődne. S valahányszor Maróni urnak zavart tekintete a macskára esett, az a két tüzgolyó mindig meredten bámult rá, úgy hogy a tapasztalt szem kénytelen volt kikerülni e szuro sugarak hatását. És ez így ment órákról-órákra. A tanár ur hiában igyekezett jószág tekintetével legyőzni a macska égő tekintetét a vége mindent az lett, hogy szegyenkező és boszusan adta meg magát. (Vége köv.)

mely a közigazgatási beosztásról, lelkesítő állomások osztályozásáról, posta- és távirati közlekedésről a legújabb adatok nyomán ilyen kimerítő tájékoztatást nyújtson. A térkép czélszerűsége és hasznossága mellett szól az is, hogy azt Révész Bálint püspök szives volt egyházközsélete gyűlékezeteinek, lelkészeinek és iskoláinak a legmelegebben ajánlani. A térkép 100 cm. hosszú és 75 cm. széles. Ára honon papírra nyomva 1 ft 50 kr, vászonra huva 2 ft; lécezzel is ellátva 2 ft 30 kr. Megrendelhető Debreczenben, a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában.

— **Segítség a gyöngébb tanulóknak.** Szülők figyelmére érdemes a közoktatási miniszter új rendelete, a mely újra szabályozza a középiskolából a polgári iskolába való átlépést. Nem ma keletű a panasz és köztudomású tény, hogy a gimnáziumba és realiskolába sok olyan tanuló önzöklik, a ki nem képes megfelelni az ottani magasabb követeléseknek; míg a polgári iskola a nagyközönség tanulmány részében még mindig népszerűtlen s ha a gyöngébb tanuló nehezen halad is a középiskolában, ha ott megbukott, a szülő ott is elégtelteti vele az osztályt és nehezen szánja magát arra, hogy átvigye a könnyebb polgári iskolába. A miniszter új rendelete talán ideje korán az iskola-változtatásra vezet a szülőt, a mi első sorban a fiúnak válik javára, másodsorban a középiskolában és a közönségnek. Mert a középiskolában bukkott tanuló ezentúl ismétlés, illetve egy esztendő vesztése nélkül is folytathatja a tanulást a polgári iskolában. Ha a tanuló a latin, görög, vagy francia nyelvöböl bukkik, a mely tantárgyakat a polgári iskolában ugy sem tanítják, akkor akadálytalanul fölépethet a polgáriskola magasabb osztályába. Csak abból kell fővételit vizsgálatot tennie, a mit a polgári iskolában tudnia kell, de a középiskolában esetleg nem tanult. A fővételit vizsgálatra azonban halasztást kaphat az új tanév végéig is. Ha pedig a tanuló a középiskola több tantárgyöböl kapott elégtelen osztályzatot, még akkor is tovább haladhat a polgáriskolában, ha az illető tantárgyakból felvételi vizsgálatot tesz s tud belölké annyit, a mennyi a középiskolában nem volna elég, de a polgári iskolában elég. De ez esetben tanfelügyelői engedély kell. A miniszteri rendeletet a hivatalos lap tegnapi száma közölte. Bizony bizony nálunk is ideje volna már egy polgári iskola felállítását. (Szék.)

— **Társas vacsora.** Az iparos ifjúság önképző egylete ma, vasárnap, este 8 órákor, saját egyleti helyiségében társas vacsorát rendez. A társas vacsora állani fog: pörkölt, turos galuska, megfőlelt bor, savanyu víz és kenyér kiszolgáltságával. A vacsora alatt az egyleti dalkör Boros Lajos karagya vezetésével melet fog működni. Részvételi-díj személyenként 70 kr.

— **Kovács János** debreczeni születésű, kiváló tehetségű ifju festő, ki a Debreczen város költéségén Münchenben Wagner mellett tanult, H.-Bözörmény város tanácssterme részére lerajzolt, királyi ő felségének arczképét. A szép kiviteli és a megszólalásig his arczkép a Kíller Ede kirakattatgy községmestere van ki téve. a hol sokan nézik és dícsérik.

— **Kirándulások Párisba.** A magyar államvasutak menetjegy-irodája hérom kirándulást rendez Párisba: július 2-án, augusztus 10-én és szeptember 10-én. A kirándulók külön vonaton, korlátolt számmal s teljes kényelemben fognak utazni. Párisból külön kirándulások lesz Londonba. Helyet a különvonatra 50 ft lefizetés biztosít.

— **Szerencsétlenül járt katona tiszt.** Folyó hó 26-án Bécsben tartott lóverseny alkalmával a városunkban is széles körben ismert Kutsenbach huszárfőhadnagyot a verseny folyamán könynyen végzettsé válható baleset érte. Ugyanis lova felbukott s lovagját letette. Szerencsére semmi komolyabb sérülés nem szenvedett.

— **A hasznetszó Bécs mellett.** A bécsi rendörség tegnap azt hallotta, hogy Örtban, a Duna mellett, hajós emberek, egy borzástó módon elégtelenített fiatal nőt holttestet találtak. A holttest csak egyes ruhafoszalányokkal volt fedve, melle ki volt szakítva s az egész olyan módon volt megcsönkítva, mint a londoni hasznetszőnek, Jacknak, az áldozatát. A holttest jobbkézének két ujján gyűrűket találtak, ezeket nem vitte el a gyilkos. A bécsi köznép természetesen azt rebesgeti most, hogy „Bécsben van Jack.”

— **A „D. N. V. É.” panaszkönyve.** Kutya a statárium. Hogy a beállott forró időszak s másrészt az Debreczenben bolyongani szokott gazdátlan kutyák el zaporodása azon intézkedésre birta a Tekintetes tanácsot, miszerint az ebek szájkiosarzatását elrendelje, ezt úgy hiszem mindenki helyes intézkedésnek fogja találni, de másrészt meggyöző győződve, hogy Debreczen városnak egy lakosa sem találja gyönyörűségét oly helyen, melynek tanui lehetnek azok, kiket foglalkozások kedden reggel 8 óra tájban a Szt.-Anna-utásra vitt. A szájkiosar nélkül kutyák összefogdosására kirendelt s két városi hajdu védelme alatt miútdió „közlegék” azzal igyekeztek „hivatalos” eljárásuknak komolyabb szint kölcsönözni, hogy a kutyákat előbb félig agyonverték s csak azután akasztották nyakukba hivatalos jelvényüket, a sárga huazt. Figyelmébe ajánljuk e tényt az intéző köröknek. Egy szemtanú.

— **Szintarsulatunk** már elosztott Nyiregyháziáról, hol nagy erkölcsi elismerés, de csekély anyagi eredmény mellett működött. A máramrosi szigeti saison augusztus elsején kezdődik, addig a személyzet pihen. Valentin Lajos igazgató jövőre, kikerülendő a költséges, semmi haszonnal nem járó nyári vendégzeresleket, az egész évet Debreczenben szándékozik töltöni. A színet három hóra terjedne, május és szeptember hónapokban csak minden másod-harmadnap volna előadás, olesó drakkal. A deficit még sem növekedne talán annyira, mint most az utazgatással.

— **Hazai kiállítások.** A legközelebbi terve vet hazai kiállítások sorozatát a következőkben adjuk: Szék es Fehérvár: Orsz. tiz-ötöszer-kiállítás, aug. 18—25. (Elnök: Havranek József polgármester, jegyző: Vida Pál.) — Szombathely: Gazdasági gépek és eszközök, tejtér-

mékek stb. kiállítása, szept. 25—30. — Marosvásárhely: Helyi érdeklő kiállítás, szept. 1—8. (Elnök: Kovács Ferencz apát-plébános; titkár: László Gyula iparmuzeumi őri.) — Margitta: Helyi ipar- és terménykiállás, aug. 8. szept. 1. (Elnök: Haas Róbert uradalmi igazgató, titkár: Dr. Szántó Jakab orvos.) — Eszék: A szlavoniai gazd. egyelet által rendezendő mezőgazdasági, erdőészeti és szakkabavágo iparkiallítás aug. 18. szept. 15. — Kolozsvár: Agyagipar-kiállítás, november 1—15.

— **Gyilkosság B.-Ujvárosban.** Vasárnap viradóra B.-Ujvárosban gyilkosságot követett el Nagy János nevű 29 éves b.-ujvárosi lakos, ki társát Katona Gáborát pisztolyalylal lelötte, ő maga pedig öngyilkossági kísérletet követett el. Ezen öngyilkossági kísérlet, mely azonban Nagy Jánosban kevés kárt tett, arat volt szánya, hogy a vizsgálatot félre veszesse, mert Nagy János úgy szeretete volna feltüntetni a dolgot, hogy idegenek támadták meg őket s mindkettőjüket megakarták ölni. Azonban a gyilkosság gyanuja egyenesen Nagy János ellen irányult, ki vallatóra fogatván beismerte, hogy ő ölte meg Katona Gáborát. A dolgot úgy adja elő, hogy vasárnap éjjel a mezon együtt érizték a szénát Katona Gáborral, kinek 50 forint volt adása. Pénzre lévén szábsége, Katona Gáboról 5 frot kért kölcsön, de ez nem adott neki, sőt azt követelte, hogy 50 frntny tartozását fizesse meg. Ezen aztán szövitába keveredtek s vita heve úgy elragadta őt, hogy előrántotta pisztolyát s lelötte Katona Gáborát, ki szörnyet halt. Az öngyilkossági kísérletet állítóg azért követte el, mert a lelkiismeret márdosta. Katona Gáborát hivatalosan felboncolták, Nagy János pedig beszállították a depr. kir. ügyészség börtönébe.

— **Nagy menet gyakorlatra** indult pénteken délután a helyben állomások katonasága. A menet gyakorlat czálpontja Kis-Marja, hová éjjel 11 órákor kellett megérkezniük. Itt találkoztak és megütözköztek a Nagyváradról ugyanadon induló minden fegyvernemhez tartozó katonasággal.

— **Czigány zenekaraink** egyik jobbkia a Zsiga Józsié a bárfaft fürdőbe utazott, hova igen előnyösen lett szerződötve az egész fürdő idényre.

— **Szintarsulatunk** tagjai közül városunkban töltik a színdiót: a Mándoky-pár, Haday Sándor, a Somló-pár, Ellinger Ilona, Pispöki, Havi.

— **Orosz kének az Ermelleken.** A lefolyt héten — írja az „Ermelleki Híradó” — először két, azután pedig három tagból álló karaván érkezett vidékünkre, kik állítóg Chaldeus keresztény papok s a Jeruzsálemben építendő templom és iskolára kéregettek, mel nekik a szolgabíró hivatal megengedett. De csakhamar magukra vonták a figyelmet magukveleste s az által, hogy a szláv nyelven kívül semmi más nyelvet nem értenek. Azon felül kiúnt, hogy irományiak sincsenek rendben; a gyűjtött pénzben pedig a fogadóban ugyancsak mulatoznak, mi közben még jóformán össze is verekednek; ly körülmények között beítilatott nekik a további kéregetés, sőt egyenesen a belügyminiszterhez intéztetett a szolgabíró hivatal által sürgönyileg kérés, hogy bir-e tudomással ezen invázioról s adjon utasítást a további teendőkre nézve. Ezt megéjtvén a „tisztelendő urak”, összes irományiak háltrahagyása mellett elpárologtak s azóta teljesen nyomra vesztet. A közbít az felölkök, hogy valami rosiban török fejüket, sőt talán épen orosz kének, akik esetleg alkalmas helyeken az orosz rubeleket vannak hivatala elhelyezni. — Mi ugyan nem hiszszük, hogy vidékünkön ly alkalmas helyek legyenek, de hát a kísérlet nem lehetetlen — teszi hozzá az említett lap.

— **Rövid hírek.** Szoboszló zár a alatt. A h.-szoboszlói vásárra a sertesbevitel az ott fellépett orbanéz miatt, további intézkedésig eltiltottat, a mire a gazdák figyelmeztetnek. — A debreczeni színház igazgatója 1889. június 1-től fogva, kint évig ismét Valentin Lajos lesz, a kinek szerződése meghosszabbítását ezen időre e héten javasolta a színiügy bizottsága. A városi tanács is tárgyalta az ügyet. E szerint Valentin a közgyűlés által föltételeesen megszavazott 3000 frtos új, kamat nélküli kölcsönt, társulata tagjai között kiosztandó előlegre, megkapja. Különben ezen 3000 frtból 700 frt már kifizettetett Valentinak. — Kamat lezállítja. A debreczeni kölcsönös-segélyző-egylet kimondotta, hogy a kamatból 1889. szeptember hó 1-től kezdve az eddigi 7% helyett 6%-ra szálítatják le. — A mi katonazenénket ugyancsak szeretik Aradon, szivesen elperelnek tőlünk ha lehetne. E héten a tisztikár szerenadot adottt S a l a c z Gyula polgármesternek és M e t i a n püspöknek. A hazavonuló zenét, mely az uton játszott az egész Arad városa kísérte a várkapuig. — A alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat június 4-én d. e. 9 órákor Debreczenben a városához a tanácsmesternel rendes közgyűlést tart. — A debreczeni ügyvédi kamara fegyelmi bíróság részéről közhírré tétetik, hogy Zoltán Gusztáv nagykölly ügyvéd és Fekete János kunszentmártoni ügyvéd az ügyvédség gyakorlatáról az 1887. 28. t.-czikk 4. §. b) pontja alapján felfüggesztettek. — A helybeli ref. leánynevelő-intézet növendékei a majális alkalmával megmaradt 14 frntny fölöléget a czegeled utcazi orgona alap javára ajánldékozták.

— **Arzoképek,** fénykép után rajzol egy helybeli fiatal krétával, hűen, életrnagságban és igen jutányos áron. Ajánljuk becses figyelmébe azoknak, kik szeretteikről sikerült képet ohajtanak birni. Címe: Késes-utca 3523.

— **Hymen.** Szeitz Sándor győzgerszer és geszterdi földbirtoos szerdán vezette oltárhoz özv. Petrisyn Jakabné asszonyt. Az esketést vég lakoma követte. Áldás frigyökre!

— **Ingatlanok forgalma.** a debreczeni kir. törvényszék mint, telekölönyvi hatóságнал folyó évi május 18—25-ig: Nagy Mária özv. Szanka Józsefné veszi Nagy Juliánna Kovács Lajosné libakerti földjét 100 frtért. — Szabó József és neje Bajdó Katalin veszik Molnár József és neje Szilágyi Zsuzsánna házát 1600 frtért. — Nagy Amália veszi özv. Nagy Mihályné Hunyadi Amália tőczóskerti szőlőjét átruházás czimén 300 frt értékben. — Prém Ferencz és neje Sülvölts Juliánna veszik Kiss József

és Kiss Mária Katona Zsigmondné házát ondó földjéért 3800 frtért. — Priviczer József és neje Rácz Juliánna veszik Dancsházi Juliánna Faragó Bálintné és Dancsházi Zsuzsánna Szabó Imréné házát ondó földjéért 4500 frtért. — Nagy Sándor és neje Barcza Erzsébet veszik Szöllösi István és neje Nagy Zsuzsánna ondó földjét 600 frtért. — Földi Sándor és neje Szebenyi Sára veszik Balogh István és neje Szilágyi Juliánna vargakerti szőlőjét 190 frtért. — Molnár Mihály és neje Kiss Mária veszik Luchs Sámuel tőczóskerti szőlőjét 600 frtért. — Szalai István veszi Rácz Ilona Horváth József háza és ondó földje 1/16-od részét 350 frtért. — Sebőh Mihály és neje Dávid Juliánna veszik özv. Nagy Mihályné Kovács Juliánna ugyis mint gyám és társai új földjét 1767 frt 56. — Varga András és neje Újvári Zsuzsánna veszik Kovács Jánosné Kecskés Zsuzsánna téglaskerti szőlőjét 340 frtért. — Nagy Sándor és neje Főrián Terézia veszik özv. Tarcsai Dánielné Vecsei Rozália hatvan-utcazi szőlőjét 800 frtért. — Kiss Antal és neje Csáthi Juliánna veszik Oláh János és neje Horváth Juliánna új földjét 600 frtért. — Busi Mihály és neje László Erzsébet veszik Tiba Erzsébet Szilágyi Jánosné és társai házát ondó földjéért 1600 frtért.

— **Régiségtani lelet Debreczenben.** A debreczeni rendörség örök halára kötelezné le a bel- vagy külföld valamelyik muzeumát, ha a Hatvan utcázótló benyuló ugynevezett Pásti közben végig haladtatná egyik rendelkezésre álló kocsiját és régészeti szempontból megvizsgálná az ott már napok óta közzésméle kitett és eddig érintetlenül hagyott értékes régiségeket. Ott van egy XVII. századbeli mellénynek bélése néhány gombbal, egy Mária Antoinette korából való tiszteletreméltó köcsög (cylinder), egy munkás ing, hihetőleg a brüsseli lázadás idejéből, egy Polissier köpeny galléra, egy japáni theasercivere emlékeztető kannatörödek, néhány szál gyufa a gyártás első korszakából, egy chignon hulladék hihetőleg Pompadour boudoir-éből, és két ebfgondnál csütörtököt mondott sodronyterkeres. Ezzel szemben a sarokban a második érdekes csoport látható. Ott van a négy makrapipa, melylyel a három kóbor szinész és vezérök Csont megállott Letán a direktor előtt, (pipaszár hiányzik). Ott fekszik összegyűrtött papir alakjában a Mongolfier testvérlek első léghajójából néhány maradék. Látható még több cserép valószínűleg az ostracis musz korszakából, néhány plédarab a dononai tányérokából és 30 szalmaszál — mint a szakemberek mondják azon derekaljából, melyen Holofernes Bethulia ostrománál aludt. A többi tárgyakat az idő vasfoga felismerhetetlenekké tette. S hogy a kép még tarkább legyen hosszú sorban apró halmok emelkednek, melyek mikroszkopon nézve a Palatini dombonak volnának nézhetőek, ha ugyan minden jó félszél emel, látásunknál be nem fogná orrát, szemét száját. És mindez egészségi szempontból azon helyen fekszik, melyet a közlekedő közönség csoportosan érint. Hej, de ha az aszfalton egy kis szemét talál-tatik, mindjárt kész az inquisitio.

— **Ki nyert?** A kis lottó húzása 1889. május 25-én:

Bécs: 33, 80, 57, 31, 11.			
Gráz: 56, 65, 34, 36, 27.			
Temesvár: 40, 73, 68, 29, 83.			
<b>Termény-piacunkon</b> az 1889. évi május hó 28-kán tartott hetivásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárlókról hivatal: Egy m.-árak felső ár, középső ár, alsó ár.			
Búza . . . . .	6.70	6.60	6.50
Kétszeres . . . . .	5.60	5.50	5.40
Rozs . . . . .	5.20	5.10	5.00
Árpa . . . . .	5.30	5.20	5.10
Zab . . . . .	6.00	5.90	5.80
Új tengeri . . . . .	5.00	4.90	4.80
Köles . . . . .	5.00	4.75	4.50
1 szék burgonya . . . . .	60 kr.		
100 kl szalonna . . . . .	55.00	54.00	53.00
100 kl háj . . . . .	58.00	56.50	55.00

**CSARNOK.**

**Karcolatok.**

Innen, onnan, mindentünne.

Junius hónap elején vagyunk s még is ugy fetszik, mint ha egészen beleestünk volna az ugorika idénybe.

A hirapok telve hirikkel s még is tresnek látszanak, teremnek egymásután azok a bizonyos „bizott kacsák”, melyek gyorsan születtek s még gyorsabban pusztítottak el a lapok házbájiról.

Izzadunk és hűs után áhitunk.

A téli rokk látása verejtéket hoz arcunkra s üdülünk a fagyallatot hirdető táblák látásán.

Szóval — elérkezett az idő, a mikor mehet fordóra a ki — egészséges és ha pénze van s a kinek nincs, annak meg van engedve díjmentesen nyelni a reneteg port.

Mert kegyes a gondviselés s a szegényeket is kipurancsolja, ha mindjárt por alakban is.

A felfedezések korát éljük! Már régen felfedezte Jókai a korszokurak által igen hasznos fajtáját, t. i. a hagnyá és a perez korszokurak.

Egy helybeli hirlap felfedezett egy sokkal izletesebb korszokur, midőn legutóbbi számban azt írja, hogy az iparos ifjúság június 2-iki dalestélyét: „borju pörkölt, bor és savanyuvíz” fogják megkorszokurizni. . . .

Az ilyen korszokur, nem csak a Napoleon híres számarra szeretne ragódni, hanem Sanayór Vendel sok kollegája és főnökei is.

Egyéb iránt, a hirlapírás körül, mely a vilány és gőzkorszokurában néha kutyafuttában is kell, hogy menjen, sokszor megcsik a jóindulatu tulzás.

Egy hirlapunk például aznál kedveskedik — nem olvasóinknak, hanem — jövő színdívegytel bájos és kedves énekesnőjének, hogy köztudomásra hozza miszerint ő nagysága Debreczenben lévén a „Hungária” épületben — itt és ott — vett lakást.

**Folytatás a mellékleten.**

Hízen S. Vadnai Vilma megérdemli az elismerést, a becézést, de a lakásához mi köze a t. publikumnak?  
 Más, ha Pálmái Ilka, vagy ez zsánerű művésznőről szólna a tájékoztató ének!

Egy helybeli egyén, kinek a szomszéd Szoboszlón van valami birtoka, megszólítja a 79-ik számú birkocsist, hogy vigye ki őt Szoboszlóra.  
 — Hja kérem, én azt nem tehetem, mondá a sanaryu sorsra jutott Bucfalusok teljhatalmu dirigálja.

— Nem-é? Hát el van foglalva?  
 — Nem én. De hát tetszik tudni járványos betegség ütött ki ott a disznók közt, hát azt tartom, sokkal jobb ha — itthon mar a d u n k.  
 Hitelesen állítjuk, hogy nem is mentek ki.

Meg van már állapítva, hogy 1895-ben lehet megünnepelni ezred éves évfordulóját nemzetünknek e hazában való megletelepülésének.  
 1895-ben! Tehát 6 év múlva!  
 Istenkém! mennyi „vélő” vezércikk szülte hazafias rém verset bocsátanak addig ki a „Bunkóczi Hírkürt”-féle sajtókarására elválasztott lapok gomba módon nővő vad poetái!

Hujh e vizenyös versekből új özőviz keletkezik addig!  
 Ments meg uram! ments meg tőle, mert el nem érjük a nagy nemzeti ünnepet.  
 Megölnék bennünket — hazafias sok verselménynevel!

Jókai Mór ittléte alkalmával felújult emlékeztünkben egy — mondjuk — adoma róla.  
 Mikor megelőzőleg itt volt, egy bankett után jogtanáraink legidősebbike egy kartot mutatott be neki, mely állított a Petőfi Sándor lett volna.  
 — Azé. Sándoré volt ez kedves barátom, — mondja a tanár bácsi, — mert látod Mórisczám, itt van az évszám is, — nézd itt van egy X. aztán egy másik X. aztán a harmadik X. aztán egy I. és ismét egy X. — tehát 49.

— Jó, jó, — vág Jókai közbe humorosan, — elhiszem, hiszen különben is mindent X nek látok. (Czélzás, hogy a bankett után mikor az ember még ha poeta is, néha keresztbe látja még a kalvinista torony csillagát is.)

A városháza tanácstermében még a polgármesternél is nagyobb ur volt a héten a sor alá kerülő ifjak akármelyike.

Hetykén szitták a finánc nem szagolta szűz dohányt, feltett kalappal néztek az ablakból ki s néha-néha egy-egy loconas adta hírül az alatt menőknek, hogy keserű a dohány leve.  
 A legnyakadás azonban addig tartott rendezes, míg be nem kellett menni a mérték alá s aztán nagyobb lett annál a ki nem kellett s izcike piczike annál a ki bevált.

Mert hát gyöngyöt csak az obsitosok szájaiban szép, — a gyakorlatban — hidegleléses.

Egy bizonyos szakkörbe egy idegen látogató kívánta magát bevezettetni.  
 Szétnézett az üres szobákban s tekintete a hírlapokra esett.  
 Meglepetve látta, hogy a 400 tagu körben csak két szaklap van s ezeknek egyike ki sincsen vágva.

— Hát mire való akkor a szaklap egy ilyen haladni kívánó körben?  
 — Hogy legyen mit eladni — a sajtónak sajtóakaróul!

Igy is lehet — művelődni.  
 — Szabad-e a Nagyerdőben vadászni? kérdi a fenti idegen, midőn hazafele ballagott ismerősével a mi híres erdőnkörül.  
 — Oh igen, csak hogy kivételesen a városi hatóság tagjainak van szabadalma.  
 — Miért?  
 — Mert itt csak „bakk”-ot lehet löni!  
 — Azt már látom, — még pedig nagy bakot!  
 Ez czélzás-lehetett, mert a lecsontított faszor alatt folyt le e párbeszéd.

**V e g y e s.**

— **Ujdon született gyermekek.** kiket anyjuk épen nem, vagy csak részben (éjjel) szoptathat, legtanácsosabban a Nestlé H.-féle gyermektáplálást által nevelhetők fel. A Nestlé H.-féle gyermektáplálást, ajánlja a legelső orvosi tekintélyek és gyermekorvosok által, husz év óta mindazon esetekben a hol az anyatej tökéletes pótlására szükség volt; fényes eredményeket mutatott fel; és világszerte minden gyermekmenhelyben és gyermekórházai-ban, az említett czéla a legkedvezőbb eredménnyel használtatott, a miről számos bizonyíték van. A gyermektáplálást a legjobb alapos tejből, buzaszirtból és cukorból poralakban állítatik elő; csak tiszta vízben kell egyszer felforralni, hogy állandóan egyforma táplálékot nyerjünk; a gyermekek szivesen veszik magukhoz és tőle a legjobban fejlődnek. Füzetek a táplálást leírásáról kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. — Főraktár: Berlayk F. Bécs, Naglergasse 1. Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp kereskedőnél és Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél.

— **Minden legjobban a maga idejében!** Mind azoknak, kik sürűvénységben s ennek folytán borküldésekben, vértorlódásban melle, főre, arany-érben stb. szenvednek, nem kellene elhanyagolniok, testöknök friss, jó egészségben tartását a tavaszi tisztító-kúra által, mely alig kerül pár krajczárnyi napi kiadásba. A legjobban szer erre nézve Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacsa, melyből egy dobozzal 70 kr lehet venni a gyógyszerárakban. Figyelni kell Brandt Rich. névalírására s különösen keresztnevére.

— **Fürdőbe utazók figyelmébe ajánljuk,** hogy el ne mulassák megszerezni az „Utmutato” menetrendkönyv junius havi füzetét. Ez az egyetlen könyv, mely az összes mérsékelt árú fürdőjegyeket tartalmazza, fürdőjegyek

vétele pedig jelentékeny kedvezményt jár. Óva intjük a közönséget az idegen nyelvű, külföldi importált utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazói tévutra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről sem a nagy számban fonnálló mérsékelt árú menet-terti jegyekre nézve nem tartalmaznak felvilágosítást.  
 — **Az „Utmutato”,** a magyar és közös közlekedési vállalatok egyedüli hivatalos menetrendkönyve tartalmazza a magyar, osztrák, közös és külföldi vasutak, a Danugóhajós és tengeri hajóknak legjobb menetrendjeit, az indulási és érkezési időnek állomásról állomásra való megjelölésével, felvilágosítást ad a fürdőjegyekről az összes ármérésükről, a közvetlen csatlakozásokról s magában foglal sok oly hasznos tudnivalót, mely utazás alkalmával nélkülözhetetlen és semmi más menetrendkönyvben föl nem található. Egyébiránt megérdemli ezen mű hazai közönségünk határozott pártfogását azért is, mert megbízhatóság dolgában fölül áll mindazon külföldi importált s idegen nyelvű menetrendkönyveknek, melyek nálunk még mindig oly nagy számban vannak. Ikerjedve. Ezek a külföldi könyvek a magyarországi vasuti állomásokat következetesen német neveikkel ruhazzák fel s németül is nyomatják ki, miáltal a közönségnek nem csekély kellemetlenséget okoznak, a magyar „Utmutato” ellenben egy a hazai, mint a külföldi állomásokat saját neveiken nyomatja ki, értesítést ad a menetdíjakról, mérsékelt árakról, bérletjegyekről stb. Szóval aki utazni akar, az vegye meg az „Utmutato”-t, a melyben megtalál mindent, a miről szükséges van. Ára 50, postán 60 kr. Kapható a kiadóhivatalban, Budapestben, Podmanitzky utca 17. és az ország valamennyi könyvkereskedésében és vasuti állomási pénztárainál.

**Szerkesztői üzenet.**

— **D. J. urnak,** Helyben. A közönséget nyilvánlást későn kaptuk, már akkor a „rövid hírek” közt az adományról megemlékeztünk.

— **P. A. urnak,** Helyben. Az eszme jó, de az ezikk kidolgozása annyira pongyola, hogy átdolgozásra egyenlő volna az újabb írásal.

— **V. J. urnak,** Helyben. A cikkek a számuokra későn érkezett, de hát a jövő számban sem késik.

**Süketeknek** igen érdekes 132 oldal hosszú, III-dik értekezlet a süketesség, fülzúgás és ezeknek gyógyításáról; (hátrány nélkül mindenkinek hivatására) 10 kr fizetésért küld J. H. Nicholson, Bécs IX, Kolingasse 4.

**NYILTTÉR.**

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**  
 Főmunkatárs: **Szabolcska Mihály.**  
 Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

**Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe** und bessere Qualität.  
**Ganzseidene bedruckte Foulards fl. 1.20** bis fl. 3.90 per Meter (circa 450 versch. Dessins) versendet rohen- und stückweise porto- und zollfrei in's Haus das Seidenfabrik-Depot **G. Henneberg** (k. u. d. Hoflieferant), Zürich. Master-umgehend. Briefe kosten 10 kr Porto.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy szürő-borjú és gyenge-bojvítúis üzletemet, a borjúhúst mérő téren, a Kisuj-utca szegletén megnyitottam. Az árak, melyek a legsolidabb kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbbak, üzlettemél ki vannak téve. — A n. é. közönség becses pártfogását kérve  
 maradok teljes tisztelettel  
**Magyar János,**  
 (199) 1—6. mészáros-mester.

**VÉGHLESI Vera-forrás.**  
 Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb szénasavdús, égvényes **SAVANYUVIZE,** Véghles-Szalattán Zólyomgye. Főraktár Debreczen és vidéke részére **GERÉBY FÜLÖP Debreczen.** (114.) 15—15.

**Tudomásul!**  
 Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy csapó-utcai jöhír **vendéglőmet Kisuj-utczára a Guszmann Róbert ur házába** tettem át; jóízű ételekről, jégbeütött italokról gondoskodtam. Főtörekvésem a n. é. közönségnek legnagyobb megelégedésére szolgálhatni, miért is becses pártfogását kérem.  
 Kitünő tisztelettel  
**K. Nagy Gáborné**  
 (196) 1—3. vendéglősnő.

**Értesítés.**  
 A tavaszi és nyári idény közeledtével van szerencsém a t. közönséggel tudatni, hogy mindenféle **szoba-festéseket, mázolásokat és tapetirozásokat** a legjobb fővárosi minta szerint jutányos árszámítás mellett ellátlalok egy helyben, mint a vidéken.  
 Hivatkozva a t. közönségnek eddig iránymba nyilvánított megbízására és pártfogására: bátor vagyok magamat ezután is szives figyelmükbe ajánlani.  
 Debreczen, 1889. ápril hó.  
**Lakásom: Nagyvárad-utca 2122. sz.**  
 Kész szolgáljuk  
**Horváth András.**  
 (127.) 5—6.

**Az ISTVÁN gőzmalom-társulat ARJEGYZÉKE**  
 helyben kötelezettség nélkül, és az 1887. ápr. hó 18-án Budapestben tartott általános magyar malom gyűlésen megállapított 1887. jun. 1 én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

A. B. Asztali dara nagyszemű	15 60
C. szűre	14 60
0 Királyliszt	14 60
1 Lángliszt	14 20
2 Montliszt	13 80
3 Zsemlyeliszt különös	13 20
4	12 80
5 F-hér kenyérliszt 1-ső rendű	12 40
6. szűre 2-od	11 40
7. Közép kenyérliszt 1-ső	10 60
8. szűre 2-od	10 10
8 1/2. Barna 1-ső	9 40
9. szűre 2-od	8 40
9 1/2. Lángliszt	7 80
10 Veres liszt	5 00
11 Finom korpá szákkal	5 00
12 Durvakorpá szákkal	5 00

A finom és durva korpá árából eddig engedélyezett 5%-töli engedmény a fennmilitett egyezmény folytán szintén beszűntetett.  
 Debreczen, 1889. Május 5.  
 (26.) 22—52

**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET ZICHERMAN H. irodája, főtér, Áron Miksa-ház.**

**Eladó.** 3 bőti kirakat és egy bőti-ajtó legdiszesebben felszerelve és pedig a legdivatosabb vasredőnyvel és tükrö-üveg-gel ellátva, építkezés végett eladó. (45)  
 Kis fűszeres boltra való berendezés megrételekre kerestetik. (45)  
 Nagyuj-utca elején igen szép telkes ház, a legjutányosabb áron eladó. (45)  
 Egy jókarban levő (főber) szoba fegyver jutányos áron eladó. (43)  
 Két jó családból való kisasszony, egyik keresztény, másik izraelita 1000—1000 frt hozományval, tisztességes férjet keres. Czím: titoktartá. mellett irodámban megtudható. (42)  
 Egy vidéki fűszerkereskedő, rőfőskereskedő társat, továbbá, szobára való 3 belső ablakot, kettős boltajtót, kettős kirakat ablakot megvételre keres. (39)  
 50 hectoliter 87. évi jó, fehér hegyi bor megvételre kínáltaik. (40)  
 Igen élénk helyen **3 holt helyiség** akár együttesen akár egyenként kiadó. (34)  
 A Nagymester-utca elején egy jól jövedelmező házunk a nőt illett fele része családai okok miatt szabad kézből örök áron eladó.  
 Eladó száraz tölgy fagerenda 3, 3 1/2 és 5 öles hosszu a legjutányosabb áron. Bővebbet irodám.  
 Egy bolt helyiség hatvan-utczán kiadó, felszerelése eladó. Bővebbet irodám.

2 helybeli uri ember e hó végén Párisba utazik és igen szivesen vennék egy vagy két oly egyén csatlakozását aki a franczia nyelvet bírja, felvilágosítással szolgál irodám.  
 Egy nagy fürdő- és vendéglő-helyiség 5—6 köblös földel, Debreczen közelében, egy vagy több évre kiadó. (31)  
 5 darab helyi vasúti részvény eladásra kínáltaik. (33)  
**A piacozhoz egész közel egy utcazi lakrészt kiadó.** (30)  
 14 1/2 boglyás kaszálló a Bánkon, 23 hold szántóföld, 10 hold kaszálló évi 150 frt haszonbérért kiadó.  
 Egy több éveken keresztül nagyobb gazdaságban működött, gyakorlott gazdatiszt, 600 frt óvadékképes, önálló gazdatisztai állomást keres. (38)  
**Eladó ház.** A pesti-soron egy ház, mely tartalmaz 2 szobát, kamarát és istállót, szabad kézből eladó. — Bővebbet irodám.  
**Kiadó lakás:** áll egy utcazi 3 udvari szobából és hozzátartozókból. Bővebbet irodám. (26)  
**Kiadó lakás** áll 2 utcazi, 2 udvari előszobából, alkofenből és hozzátartozókból kiadó. (29)  
**Eladó tekeasztal.** kitünő karban levő 3 tekeasztal, (melyek közül egy carambol). Szabad kézből eladó. Bővebbet irodám.

Az ezen rovatokban közltek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz  
 Debreczen, főpiacz, Áron Miksa ur házában Kisuj-utca szegletén.

**Nestlé's H. gyermektáplálisztt**  
**20 évi eredmény.**  
 32 kitüntetés, melyek között 12 tiszteletokmány és 14 arany érem.  
 Számos bizonyítványa az első közép tekintélyeknek.  
**GYÁRI VÉDJEK.**  
**Tökéletes táplálék kis gyermekeknek.**  
 Nem tévesztendő össze a sokszor felcieszirt különféle tejszűréssel.  
 Pótlék csekély anyatejnél, könnyíti az elválasztást, könnyen és teljesen megemészthető, ezért felnőtteknek is gyomorszenvedésnél mint táplálék melegen ajánlható.  
**Egy doboz 90 kr.**  
**NESTLÉ'S HENRI engedélyezett teje.**  
**Egy doboz 50 kr.**  
 Központi főraktár Ausztria-Magyarországnak: **F. BERLYAK,** Bécs I., Naglergasse 1.  
 Raktár Debreczenben: Geréby F. kereskedő, Rotschneck V. Emil gyógyszerésznél és Magyarország összes gyógytárában. (152.) 3—4.

**Junius első napján** az összes vasutak és hajók menetrendjei teljesen megváltoznak. E változások valamint számos újítás, rendez menettíjak olcsóbbi jegyek fürdő és gyógyhelyekre, mérsékelt bérletjegyek Ezekről csak a magyar „UTMUTATO” ad teljes felvilágosítást.  
 Minden könyvkereskedésben, valamint az összes vasuti állomásokon kapható és előlegesen már most is megrendelhető:  
**U t m u t a t ó,** a magyar és közös közlekedési vállalatok egyedüli s hivatalos menetrendkönyvének **juniusi füzeté** a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok legjobb menetrendjeivel, hazai és külföldi utitárynyokkal, térképpel s sok hasznos tudnivalóval. — Ezen egyedüli magyar menetrendkönyv fölöslegesen tesz minden más külföldi könyvet, miután ebben a külföldi utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak mint a hazaiakra nézve, sőt a menyibn a külföldi és itelegen nyelvű könyvek Magyarországra nézve épen semmi vagy legjobban esetben csak nagyon hiányos felvilágosítást tartalmaznak, anélkül hogy azokat fölül is mulja. Az „UTMUTATO” a legmegbízhatóbb és a közlekedési vállalatoknak kizárólagos hivatalos menetrendkönyve, minden más utazási könyv, mely a hivatalos czímet használja, ezt csak bitrolja s azért óva intjük a közönséget az ilyenmü külföldi könyvek megvételétől.  
 Az „Utmutato” ára 50 kr., postán 60 kr. Kiadóhivatal: Budapestben, Podmanitzky-utca 17-ik szám. (190) 2—3.



Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a valódi

## KRAKKÓI CSERÉP-KÁLYHÁIMRA,

melyek egyenlő az anyag tűzmentessége, legmen-tes ajtóik, a tűzihuzamok czelszerű berende-zése, a tüzelő-anyag teljes kihasználása, nemkülönbön csinos, díszes kiállítások és olcsó árak által széles körben megkedveltettek, felhívni.

Bátorkodom ezennel az eddigi fűtőeszközök helyébe a legelőnyösebb berendezett kályhák által készített és szabályozható készülékekkel ellátott kályhákra a legelőnyösebben ajánlani és legelőnyösebb előnyeit elősorolni: **kitűnő fűtőképesség, csekély fűtőanyag felhasználás mellett, A termék vagy szobák tökéletes szellőz-tése és egyenlő kifűtése. Egyszerű és kényelmes befűtése.** Mivel a 24 órára szükség-lendő hőszén vagy koks egyszerre betölthetik.

**Kályhák** különböző színekben és alakokban, a legelőnyösebb kivitelben szállítanak és mindkét fűtési módszerben építtetnek.

**Kandallók** kályhával vagy a nélkül terracotta színű, vagy barnára, zöldre zománcozva (glasírt) díszes felzetekkel (Gesims), mindig készletben tartanak.

**Takarék-konyhák** cserepekből, erős vas és vörösréz részekből összedőlve, kivánságra, legnagyobb kivitelben építtetnek.

Legmélyebb tisztelettel

**Linkesch Samu özv. Eperjesen.**

mint a valódi krakkói cserép-kályhák magyarországi gyári főraktárosa.

Képviselet Debreczen és környékére nézve:

### KASZANYITZKY ENDRE urnál

Debreczenben, főpiacz üveg- és porcellán-raktárában,

a hol kivánsatra képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni minta-kályhák is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás minderről készséggel adatik.

A kályhák felállítására nézve t. vevőimet bátor vagyok figyelmeztetni, hogy azokat lehetőleg a **nyári hónapokban** eszközöltessék, miután később **össz fele** a megrendelések túlhalmozottsága folytán gyakran a legjobb akaratral a kivánságnak megfelelni teljes lehetetlenség.

(176) 4-10.

## Édes zöldtakarmányt télen

Csak a Mayfarth Ph. és társa-féle

### zöldtakarmány-prés

**(Blunt szabadalom)** használata biztosít. Egyedüli prés folytonos és önműködő nyomás-sal, tehát egyedüli prés, mely a sikert mindig biztosítja! Egyedüli prés, mely lehetővé teszi a boglyát úgy, négyzetletű, mint kerek alakban alkalmazni. A kerek alak kisebbíti a külfelületet és ez által nagyobbítja a kihasználást.

1 emeltyűpár 2000 mázsa zöldtakarmányt képes saj-tolni, de kisebb mennyiségeket is.

**A legolcsóbb és legjobb szerkezetű valamennyi prés között.** Valamennyi hozzátartozó vasalkatrész ára 1 emeltyűpárral Bécsben — 100 forint o. é.

**Mayfarth Ph. és társa, Bécs II., Taborstrasse 76,**  
Frankfurt a M. m. és Berlin N. (193.) 1-10.



## Eladó gőzcséplőkészletek!



1 három lóerejű gőzcséplőkészlet	1300 frtért
2 négy " " " egyenként	1600 " "
2 hat " " " " " " "	1700 " "
3 nyolcz " " " " " " "	1800, 2000, 2200 frtért

3 évi rész lefizetésre eladó.

Mindezen gépek használt, kijavított hiba nélküli állapotban vannak, a legújabb rendszerűek és megtekinthetők

### HERCZ ZSIGMOND,

gazdasági gépgyárában  
Miskolczon.

(194.) 1-3.

Magyarország leghiresebb leg-szénsavdúsabb ásványvize, a

## SZOLYVAI

mely savanyúvíz, borral vegyítve, a legkel-lemesebb üdítő ital nyújtja; gyomor- és idegbajokban gyors és kitűnő gyógyít ad; tüdő-, hörgőbántalmaknál, húgycsőhólyag hurutoknál és járványos betegségek al-kalmával kitűnő gyógyszer képez.

A szolyvai víz csak akkor tekinthető friss töltésű, valódi, hamisítatlannak, ha a dugasz külszínén, ugyszintén a czimlapon e czég:

**„GERMAN ÉS BODNAR“**  
olvasható.

Megrendelhető: Szolyván, Beregmegye az ásványvízforrás igazgatóságánál; kap-ható bárhol minden fűszerkereskedésben. Hazafüni tisztelettel

**GERMAN és BODNAR**  
gróf Schömborn Buchheim Ervin uradalmi ásványvíz bérlok.  
(190.) 2-?

Ő császári és apostoli királyi Felségének 1889. évi november hó 4-én és 1889. évi január hó 25-én kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindították a **XIV-ik MAGYAR KIR. ÁLLANSORSJÁTÉK,**

melynek tiszta jövedelme még pedig annak két-tized-része a magyar hírlapírók nyugdíj-intézete javára, au-nak egy egy tizedrésze pedig a vagyonatlan állami-hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakitandó alap-sz. ungvári közkhórház, az országos nőiparregyesület, a háromszékmegegyei „Erszéklet” leánynevelő-intézet, a eszékereadi közkhórház, a révkomáromi protestáns nő-egylet, a magyarországi központi „Fröbel” nőegylet és az észéki jótékony-nőegylet javára fog fordítottani. E sorsjáték összes, 8967-ben megállapított nyere-ményei az alább következő játéktér szerint

<b>160,000 forintra ragnak, és pedig:</b>	
1 főnyeremény . . . . .	60,000 ffrtal.
1 nyeremény . . . . .	5000 " "
5 nyerem. egyenk. 1000 ffrtal.	5000 ffr.
10 " " " " " " "	500 " 5000 " "
50 " " " " " " "	100 " 5000 " "
100 " " " " " " "	50 " 5000 " "
1200 sor.-ny. " " " " " " "	20 " 24.000 " "
2600 " " " " " " "	10 " 26.000 " "
5000 " " " " " " "	5 " 25.000 " "

A húzás visszavonhatatlanul 1889. évi június hó 27-én történik.

Egy sorsjegy ára 2 ffrtal o. é. van megállapítva. Sorsjegyek kaphatók: a lottoigazgatóságnál Budape-sten. (Pest, fővámház, félmelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára postaut.-lyány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só- és adó-hivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden vá-roásban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

**M. kir. lottoigazgatóság.**  
Budapest 1889. évi május hó 1-én.  
**Máriássy Sándor,**  
m. k. pénzüg.-miniszteri oszt. tanácsos és lottoigazgató.  
(180.) 3-4.



## KARDOS LÁSZLÓ

Debreczenben, ozegléd-utoza.

Ajánlja: a lakváltoztatási-negyed alkalmából fehér, szürke, színesen mintázott vagy színes bordúros

### ablakfüggöny

és napelleni ponyva-gradliait, melyekből megrendelésre kész függönyök is szolgáltatnak.

Továbbá ajánlja: **gyapju-függönyeit** (Portiére) és **ágyterítőit.** (29.) 18-52.

## Kereskedelmi tanintézet Nagyváradon.

1885. évi augusztus 3-án 29,801. sz. a. közoktatásügyi m. k. kormányrendelet értelmé-ben szervezett s a budapesti kereske-delmi akadémiaival azonos berendezési egyenlő rangu és jogu szakiskola.

A tanfolyam 3 évre terjed. — Főgy-mnaziumot, főreáltanodát végeztek szá-mára 1 évi szaktanfolyam.

Végzett hallgatók az egyévi önkéntes-ség kedvezményében részesülhetnek s azonnal előnyös alkalmazást nyernek.

Legközelebbi tanév 1889. szeptember hó-ban nyílik meg.

Bővebb értesítést készséggel nyújt az igazgató

(181.) 2-8. **Propper N. János.**

## NEMES GÁBOR

férfi- és női-czipész, Debreczen, főpiacz.

**DÚS RAKTÁRA**

**FÉRFI-, NŐI- és GYERMEK-LÁBBELIEKBEN**

**MINDEN ÉVSZAKRA.**

Mérték utáni megrendelések a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt teljesítetnek.

Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Vidéki megrendelések utánvét mellett azonnal és lelkiismeretesen teljesítetnek. (145.) 7-52.

## CHRISTOPH FERENCZ-féle PADLÓ-FÉNYMÁZ

szagtalan, azonnal száradó és tartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva kiválóan alkalmas a padlók házi fényezésére. — A szobák 2 óra múlva ismét használhatók. — A fénymáz különböző színekben (fedésre mint olajfesték) és szintelenül (csupán fényezésre) kapható. — Minták és használati útmutatás kaphatók a raktárakban.

**Raktár Debreczenben: GANOVSKY LAJOS**  
kereskedőnél.  
Békésen Fehér János özvegyénél.

**Christoph Ferencz**  
feltalálója és egyedüli gyárosa a valódi padló-fénymáznak  
Prágában és Berlinben.  
(104.) 6-6.

## IDEI FRISS TÖLTÉSÜ TERMÉSZETES ÁSVÁNY-ÉS GYÓGYVIZEKET

u. m.:

Bártfai, Bilini, Bikszádi, Borszéki, Budai, Csizi, Czigelkai, Emsi, Giesshübli, Gleichenbergi, Ivándai, Karlsbadi, Marienbadi, Luhi Margit, Mohai Ágnes, Parádi, Rohitschi, Seltersi, Szolyvai.

A lehető legjutányosabb árak mellett ajánl

**ifj. Weidner József**  
DEBRECZEN.

(200.) 1-3.

## Köszén-kátrányt

legjobb minőségben  
zsindey és deszkatetők  
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban a 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **KOAKSOT** (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja jutányos ár mellett a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

(118.) 10-12.

## Lakváltoztatás.

**Dr. Borbély Imre**

**fogorvos**

rendelő helyiségét folyó május hó 20-tól fogva Dr. Szécsi Emil volt lakásába tette át.

(187.) 2-52.

## Kaszanyitzky Endre

előbb

**Kuhinka**  
István K.



üveg, porcellán, lámpa, háztartási és konyhaeszközök nagy raktára Debreczenben.

Tisztelettel ajánlja pontos kiszolgálat és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyártmányokból következő idényeziket, u. m.:

fagylaltkészítő gépek, fagylaltszelenozék, hidegkávészak, hűtődézsák, hűtő jégszekrények, legjobbnak bizonyult egészségi szódavizgépek, nonplusultra kávéfőző gépek, kertilámpák, tükrözött kertigolyók, mozdó-asztalok, mozdó-készletek, chinaezüst: evőeszközök és dísz tárgyak;

továbbá utazók részére legcélszerűbb gyorsfőzők, kézi- és utazó-tükrök, zsebpoharak.

Postai megbízások a legnagyobb figyelemmel és készséggel teljesítettek.

## Friss idei töltésü:

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai keserűvíz, Czigelkai, Csizi, Emsi, Giesshübli, Gleichenbergi, Halli-, Iblany-, Ivándai, Karlsbadi, Koritnyitzai, Krondorfi, Lipiki-, Iblany-, Margit, Marienbadi, Mohai- „Ágnes“, Mohai- „Stefania“, Parádi, Pirmonti „aczel-forrás“, Pülnai, Rohitschi, Suidschtzi, Salvator, Selters, Szolyvai, Szulini, Preblai, Veghlesi „Vera“ forrás természetes, gyógy- és borvizeket;

továbbá:

**OLAJBA TÖRÖTT KÉSZ FESTEKEKET** minden színben,  
**LENKENCZÉT „Firniss“ SZOBAPADLÓ FÉNYMÁZOKAT** és mindenféle **FESTEKEKET, LACKOKAT** ajánl

**Rickl József Zelmos**

DEBRECZEN.

(66.) 14-52.

## POLNAUER J.

15 év óta fennálló

kép-, régiség- és ódon-könyvkereskedése

tetemesen megnagyobbított és május 1-jétől

Budapest, Váci-körút 21. szám alá helyeztetett át.

**Vásároltatnak**

mindennemű régiségek, egész könyvtárak stb. stb. különösen régi magyar művek, képes művek, rézmetszetek, olajképek, zeneművek, régi zenehangszerek, régi órák, ódon bútorok és minden e szakba vágó czikkek a legmagasabb árakon.

Kivánságra a vételre felajánlott tárgyakat ott helyben megtekintem.

**POLNAUER J.,**

ódonász, Budapest, Váci-kör-út 21.

(195) 1-6.

Telefon összeköttetés.

## Géptulajdonosok figyelmébe

ajánljuk legjobb minőségű „Martin“-aczelből hengerelt

**aczel-dobsineket,**

továbbá 1-ső minőségű színbörből készített mindenféle

**gép-szjakat;**

első minőségű hamisítatlan

**gép-olajat,**

továbbá: lokomobil-forrosóvet, csoszorító-gépeket, vizállást mutató üveget, gumikarikát, kerépelő-fűrot, vízhatlan takaróponyvát, emelőgépet (hévért),

**lokomobil-fecskendőt**

és más, a gépek felszereléséhez szükséges czikkeket a legjutányosabb árak mellett. Ujjonnan berendezett gépműhelyünkben mindennemű **gépjavítás-, vas- és sztergályos-, vízvezetési- és kazánkovács-munkát** szakszerűen és jutányosan teljesítünk.

Teljes tisztelettel

**BAUER és TÁRSA**

gazdasági gépsernoka és gépműhelye Debreczenben.

Raktár, iroda és műhely Nagy-Péterfia-utca 853. sz. helyi vasút megállóhelye.



**a legkitünőbb valamennyi rovar ellen**

meglepi erővel hat, és az előforduló férgeket gyorsan és biztosan kipusztítja, úgy hogy azoknak még nyoma sem marad.

A poloskákat és bolhákat teljesen kiirtja,

A konyhát alaposan kitisztítja az úgynevezett sváb-bogaraktól.

Azonnal eltávolít mindenféle molyt.

Leggyorsabban megszabadít az alkalmatlan legyektől.

Házi állatainkat és növényeinket megóvja mindenféle féregtől és az ezek folytán eredhető károktól.

A fejtetű teljes kitisztítására legalkalmasabb stb.

Vigyázzni kell, mert: a mi nyitott papirosban kiméretik, soha sem a Zacherl-féle különlegesség! A valódi minőségű „Zacherlin“, eredeti palackokban olcsón csak a főraktárban kapható:

**Zacherl J., Bécs, I., Goldschmidgasse № 2.**

Kapható Debreczenben:

Csanak József kereskedőnél	Kohn Henrik kereskedőnél
Deutsch Albert	Dömök Béla
Varga Lajos	André Mátyás
Szabó Zsigmond	Benedek Árpád
Gaszner Mátyás	ifj. Weidner József
Ganovszky Lajos	Fozsgay Antal
Trocsmányi F.	Szent-Királyi és Kalenda kereskedőknél.
Dr. Rotschneck V.E. gyógyszerésznél	
Tóth Béla	
Bereettyó-Ujfaluiban:	Bollyán Gábor kereskedőnél
Er-Biószegen:	Er-Albert
Er-Endréden:	Geszterédy K. Ferencz
Er-Mihályfalván:	Lévay Vince
Hajdu-Nánáson:	Schlachta János
Kárczagon:	Ferjancz Dániel
Nagy-Károlyban:	Kaufman Jakab
„	Kerekes Bertalan
„	Nonn János
Püspök-Ladányban: ifj. Nagyossy L. és társa	„
Székelyhídon:	Tunyoghy Lajos
Szoboszlón:	Körner Béla
Az ország többi városaiban raktárak ott vannak, a hol „Zacherlin“ falragaszok vannak kifüggesztve.	

(148.) 6-12.